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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

[bookmark: _Hlk147227906]Ata da 30ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 11 de outubro de 2023. Aos onze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a trigésima Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Paulo Roberto de Souza Rodrigues. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Aloísio Laurindo da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, José Genildo da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, Ledice Tenório Cavalcante, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Ednaldo Santos da Rocha, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, José Wagner Costa da Silva e Marcelo Caldas Nunes. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e dois contrários. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 44/2023, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Determina a proibição de banheiros unissex nas escolas do Município de Marechal Deodoro”; Indicações nºs 499 a 502/2023, de autoria do vereador Augusto Granjeiro: 499/2023, instalação de um espaço de lazer e diversão, com parque, na creche da comunidade Recanto da Ilha; 500/2023, instalação de um colégio na comunidade Recanto da Ilha; 501/2023, instalação de uma base da Guarda Municipal na comunidade Recanto da Ilha; e 502/2023, criação de auxílio financeiro aos músicos das filarmônicas de nosso Município; Indicações nºs 503 e 504/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 503/2023, patrolamento da rua que liga a Massagueira ao povoado Mucuri; e 504/2023, patrolamento na ladeira de acesso à fazenda Lama; Indicação nº 511/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 511/2023, pavimentação asfáltica das ruas do loteamento Acauã, Tuquanduba; Indicações nºs 512 e 513/2023, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 512/2023, construção de lombada na rua onde está localizado o estabelecimento denominado “Auto Mega”, loteamento Búzios do Francês, Porto Grande; e 513/2023, limpeza geral e pintura do meio-fio da ladeira São Luiz, Estiva, Taperaguá. providenciar uma faixa de pedestre na avenida Barnabé Toledo próximo ao posto de saúde; Indicação nº 519/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 519/2023, criação de curso preparatório para o ENEM para alunos deodorenses regularmente matriculados nas escolas da Rede Estadual do Município. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Aloísio do Mercadinho que, após saudar os presentes, parabenizou a Guarda Municipal pela passagem do seu dia e pediu cuidados por parte da Secretaria Municipal de Infraestrutura para a Rua dos Cajueiros. Continuando, parabenizou o prefeito e a Infraestrutura pelas melhorias em diversas ruas do Município e afirmou que o povo está muito feliz. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, disse que faria o pedido feito pelo vereador Aloísio e parabenizou a Guarda Municipal pelo seu dia. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, justificou o Projeto de Lei nº 44, de sua autoria e informou ter protocolado um outro projeto que versa sobre a proibição de linguagem neutra nas escolas, dizendo ser um absurdo, verdadeiro assassinato da Língua Portuguesa. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, falou do Projeto de Lei de autoria do vereador Jorge, disse ser um absurdo um travesti usar o banheiro feminino e contou um episódio em que uma professora deu um presente inusitado a uma aluna de sete anos. Parabenizou a Guarda Municipal pela passagem do seu dia, informou ter ouvido reclamações de guardas que afirmaram não usar coletes à prova de balas, tendo o prefeito anunciado a licitação que irá adquirir o equipamento adequado. Falou sobre o Projeto de Decreto que concede honra ao mérito para os guardas destacados no Município, dizendo querer fazer a entrega solene, citando o exemplo do Tenente Gilvânio. Falou da questão dos taxistas, atentou para os problemas existentes, sugeriu soluções e questionou o que vem acontecendo com a categoria. Com a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou os presentes e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello explicou que há trechos intransitáveis e disse ter feito pedidos afins. Retomando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante pediu para retirar-se do plenário e antecipou votos favoráveis ao Projeto de Lei, Projetos de Decretos e Indicações em pauta. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes parabenizou a Guarda Municipal pelo seu dia, informou sobre o projeto Guarda Mirim nas escolas municipais Petronila de Gouveia e Altina Ribeiro Toledo, devendo o mesmo ser alargado para atender a todos os estudantes. Falou dos serviços de abastecimento d’água, das faltas constantes, pedindo para que a Câmara interfira a fim de resolver junto a BRK. Pedindo um aparte, o vereador Júnior Lopes disse que a falta d’água é geral, pediu para ser marcada audiência pública e informou a respeito do protesto realizado. Pedindo um aparte, o presidente Yuri respondeu que a Câmara já se pronunciou, fez reuniões, eles prometeram, mas não resolveram. Retomando a palavra, o vereador Pastor Genildo falou das muitas dificuldades, disse que quase foi agredido em uma ocasião e pediu que haja interferência. Pedindo um aparte, o presidente Yuri disse que a população deve entender que falta água também nas casas dos vereadores, afirmando que o sofrimento é geral. Pedindo um aparte, o vereador Ricardo do Braz falou das questões da falta d’água e parabenizou o povo por protestar em frente a BRK e taxistas que vieram à Câmara, atentando para os protestos que não fecharam rodovias. Pedindo um aparte, o vereador Júnior Lopes falou ter passado duas horas para atendimento na BRK, afirmando que o povo está reclamando. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês falou da obra de captação do Niquim. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse ser responsabilidade da Prefeitura, não havendo como transferir a titularidade e disse ser lamentável o que está sendo feito com os recursos hídricos. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês disse ter sido decidido que a BRK é a responsável pela conclusão da obra. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse não entender ser a responsabilidade da BRK se os recursos foram repassados à Prefeitura. Pedindo um aparte, o vereador Júnior Lopes solicitou o envio de ofício a fim de realizar uma reunião com a BRK. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, parabenizou os guardas municipais pelo seu dia, referiu-se à fala da vereadora Ledice e justificou as indicações de sua autoria. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 44/2023, de autoria do vereador Jorge Mello, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 46/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 46/2023, que “Institui ajuda de custo a ser fornecida aos médicos participantes do projeto “Mais Médicos para o Brasil (PMMpB)”, regulamenta as demais obrigações assumidas no âmbito da gestão municipal e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário no município de Marechal Deodoro (Marcelo Víctor Correia dos Santos)”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez que “Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário no município de Marechal Deodoro (Bruno Albuquerque Toledo)”,  sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Paulinho do Francês falando do dia das crianças, citando as crianças israelenses queimadas vivas e convidou a todos para as festividades alusivas. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou o vereador Paulinho do Francês pelo trabalho na Sindpol, relembrou que só havia festividades no Centro e Francês e agora, na atual gestão, todos os bairros são atendidos. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês informou quais ruas estão sendo beneficiadas. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo do Braz citou, um a um, os vereadores que estão lutando por suas comunidades. Com a palavra, o vereador Aloísio do Mercadinho parabenizou o vereador Paulinho, citou vários benefícios feitos pela gestão e destacou os serviços na Sindpol. Usando a palavra, o vereador Júnior Lopes falou das crianças e de Nossa Senhora Aparecida, parabenizando a todas as crianças, atentando para o povo católico, na pessoa dos padres Edvan e Luciano e os freis. Fazendo uso da palavra, o vereador Pastor Genildo disse ter ficado feliz com o dia das crianças, atentou para as festas alusivas e parabenizou a própria mãe pela passagem do aniversário natalício. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez parabenizou a mãe do vereador Pastor Genildo. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o vereador Pastor Genildo pela sua trajetória e pelo aniversário de sua mãe. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez parabenizou as crianças e pediu aos pais e mães que não deixem que as mesmas percam sua ingenuidade e pureza, relembrando a criação recebida dos pais. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 11 de outubro de 2023. 
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